

## 教育

校园

编辑:林静  
电话:88516059  
邮箱:tzwbjy@163.com

“我真的闻到油墨香了!”  
“编报纸原来这么麻烦啊!”  
“摄像机镜头对着我,我就紧张了……”

近日,57名来自玉环各学校的台州晚报小记者,带着对记者这一职业的憧憬和好奇,走进台报集团,好好过了一把“记者瘾”。

# 了解采编流程 做了新闻主播

## 玉环小记者进台报集团,好好过了一把“记者瘾”



### 火爆:不到两小时,名额就报满了

星期六,大记者牵小记者走读活动。早上玉环大巴车出发,到达台州日报社参观印刷车间、编辑部、直播室、会议室……

4月8日上午,玉环小记者站推出活动报

名消息不到两小时,名额就报满了。

玉环小记者站的蔡老师说,那几天自己说得最多的话就是:“抱歉,大巴车位置有限,真加不了名额”。

### 兴奋:早上四点就起床了

活动集合时间是7点,但有的小朋友6点就到了。

楚门中心小学三(2)班的王鸿轩告诉记者,妈妈星期一帮自己报了名,回家告诉他:“我每天都想着这事,盼望着星期六早点到来。”

星期五晚上,王鸿轩说自己根本睡不着,眼睛睁到天亮,4点多就起床了,自己做

了早饭,出发走到发行站,“平常周末,我起码要睡到8点。”

“平时周末都待在家里,看看书,看看电视,挺无聊的,这次出来第一次坐上层巴士,看到那么多新鲜的东西”,王鸿轩说感觉这一天过得特别快,“下次有这样的活动,我还要参加。”

### 开心:学到了很多

在老师和工作人员的带领下,小记者们来到台州日报印务公司,分别参观了制版车间及印刷车间,了解报纸印刷相关流程。

工作人员告诉小记者,印刷机一小时能印3万份报纸,小记者们啧啧称奇,“这么快啊!”大家纷纷表示,自己闻到了油墨香。

参观完印务公司后,小记者们来到台州日报社采编大楼,依次参观了报社陈列馆、新闻直播间、新媒体演播室、全媒体中心、晚

报采编办公室及晚报排版室,零距离走进新闻工作者一天的工作生活。

小记者杨东翰认真记下了采编流程:开选题会、采访、写稿件、编辑审核、总编签稿、编辑排版、校对、发送印刷厂,“原来一张报纸出来,这么复杂啊!”

记者工作零距离体验活动,让小记者们了解到记者工作的日常流程,更深刻地感受到新闻工作者的社会责任感和使命感。

### 紧张:对着镜头不会说话了

在整个参观过程中,新媒体演播室极大地引起了小记者们的兴趣。在节目录制区,大家有模有样地体验了一把《童眼看台州》小主播。

玉环城小学二(2)班的曾婷婷小记者说,自己是学校电台的主持人,经常在电波里主持,一开始以为小主播很简单,但上去以后才发现一点也不简单,“镜头一对着我,

我就紧张,之前想好要说的话,都忘了。”

这样不一样的经历,很能锻炼人。

环山小学的林佳漫说自己小时候很内向,妈妈觉得当小记者能锻炼人,一年级就报了小记者,参加了夏令营等很多活动。她说自己得到了很大的成长,“现在我跟人讲话一点也不会紧张了,妈妈说我越来越自信了。” 记者 赵虹/文 通讯员 蔡宏琴/图

## 弘扬中华文化,感受汉字之美

### 椒江区第四届小学生汉字听写大赛举行

近日,由椒江区教育局主办的第四届汉字听写大会小学组半决赛和决赛,在椒江区海门小学举行。

在决赛现场,各参赛选手专心致志地听取考官宣读词汇和基本解释,在规定时间内用规范的简体汉字工整地书写在答题板上,专业评委现场对选手书写的正误作出裁定和点评。经过近2个多小时的紧张角逐,椒江区人民小学代表队荣获本届比赛的一等奖,椒江区实验小学和台州市学院路小学分

获二等奖,台州学院椒江附属小学、椒江区中山小学和市白云小学获得了三等奖。另外,椒江区人民小学和海门小学获得了本届比赛的优秀组织奖,8位教师获得了优秀指导教师奖。

据悉,本届比赛分预赛、半决赛和决赛三个阶段举行。该区26所小学选送的150位小选手参加了初赛。本次比赛的前3名学校将在5月份代表椒江区参加台州市小学生汉字听写比赛。 通讯员 洪小友

## 台州一中教师 获首届全国教师优质课评比大赛一等奖

本报讯(通讯员 张骥洲 林筱妙)近日,由中国教研网、中国教师研修网联合主办的首届全国教师优质课评比大赛公布结果,台州一中语文组、项香女名师工作室核心成员张凤琴老师参赛的《初心的坚守者——苏轼诗鉴赏》优质课获全国一等奖,这是继2018年11月工作室成员林卫飞老师获得全国四方杯语文教学大赛一等奖后又一个优异的成绩。

据悉,本次比赛全国31个省市自治区的教研员和教师共提交了27758节课,评选出一等奖20名。张凤琴老师的课基于学情,选取了苏东坡不同时期、不同境遇下的最具代表性的五首诗词,紧紧围绕任务群教学,通过与学生一起研习,引导学生去纵向深入挖掘研磨、体味、认识,将苏东坡的精

神真正化成学生自身的精神内核。

整节课张老师以极佳的吟唱功底引导学生进入到苏轼诗词的秘境和词人的内心世界,关注学生的“学”,充分发挥了学生在课堂上作为探究者、生发者、学习者的特征。本堂课是新课标理念下台州一中语文组教研的一次有益尝试。

据介绍,张凤琴老师是台州一中语文组教研组长,也是浙江省项香女名师网络工作室学科带头人、台州市项香女名师工作室核心成员。近几年,项香女名师工作室成员努力实现课堂教学新突破,关注学生的“学”,注重对接学生的生命经验,不断尝试任务落实学科核心素养,将教育人、立德树人真正落到实处。

### 美国加西亚高中师生代表团访问温岭市二中

## 听戏学武术看大熊猫 体验浓浓中国味

近日,温岭市教育局在温岭市二中多功能厅举行2019年“戏曲进校园”活动,一出越剧《红楼梦·葬花》,让台下的该校师生和来自大洋彼岸的友好结对学校美国伊利诺伊州芝加哥加西亚高中的20多位师生陶醉其中。

为了让美国朋友们能对剧情有个大致的了解,主办方特意在节目单上印上了该校英语老师翻译的剧情介绍。在中间两个节目之间,主办方还专门安排了体验活动,请美国的几位学生上台,试穿生旦戏服,温岭市教育戏曲协会会长林君芳则现场指导甩水袖,让他们体味中国戏曲的魅力。

演出结束后,Vanessa Partida同学接受了笔者采访,她说,之前从没有现场看过越剧,看了后觉得中国的这种地方戏很好看,给她印象最深的是服装和演员的打扮都很漂亮。

据了解,温岭市二中非常注重对外交流,早在2010年,该校就和韩国培材大学签订合作协议;2012年,该校和德国伦琴文理

中学结对,组织学生互访;2013年5月,该校和美国伊利诺伊州加西亚高中结对,开展互访。今年是两校结对的第8个年头了。

这次加西亚高中代表团,由ACERO集团首席教育长官Christine Diaz带队,共3名老师,21名高四(相当于中国的高三)学生。他们是先到上海,再到温岭交流访问的,4月16日是他们到温岭交流访问的第四天,次日便离开温岭返回美国。

在温岭期间,代表团参观了温岭市坞根镇美丽乡村建设和温岭市城乡规划展示馆,游览了长屿硐天,在长屿硐天熊猫馆看了大熊猫,此外还学习了中国武术。其中有一天则由温岭本地接待家庭分别安排活动,体验温岭普通市民的日常生活。

Vanessa Partida同学在谈到这几天的感想时说,温岭这个地方非常美丽,坞根这个地方的美丽乡村给她留下了美好的印象。她感受到温岭人都特别的好客,接待家庭都非常友好,温岭二中的学生英语也非常好,能够自如地表达。 通讯员 黄晓慧

## 儿童文学作家王钢 与台州小读者面对面



近日,有“故事大王”和“麻辣教师”美誉的儿童文学作家王钢来到我市,走进多所小学,与小学生们畅谈读书与写作。

在椒江云健小学,王钢向小读者们介绍了他读书写作的故事。他说:“从小我就

对读书和写作特别感兴趣,常常把自己经历的故事写下来,写呀写,不停地写,最后发现自己成作家了。”听了王钢老师的讲话,孩子们直呼,当作家一点也不难,只要喜欢,认真去做,都可以实现当作家的梦想。号称“超级无敌故事机”的王钢老师更是通过孩子们在现场列出的题目当即编出了精彩的故事,让孩子们大呼过瘾。

在交流互动环节,孩子们向王钢提出了各种各样关于读书、写作方面的问题,王钢一一回答,孩子们很是欢喜。活动最后,作家为孩子们带来的的书籍上都签了名,并和孩子们合影留念。

通讯员 陈淑兰 文/图